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CONSIGLIO DI ISTITUTO Anno scolastico 2016/2017 

VERBALE N°9- DELIBERA N°51 

Il giorno 19/05/2017 alle ore 16,30 nei locali della Sede Centrale di Via Marchesi in Guspini si è riunito il 

Consiglio d’Istituto, regolarmente convocato (Prot. n.2529 del 12.05.2017) per discutere il 

seguente ordine del giorno: 

 

1. OMISSIS 

2. OMISSIS 

3. OMISSIS 

4. OMISSIS 

5. OMISSIS 

6. OMISSIS 

7. OMISSIS 

8. OMISSIS 

9. ADESIONE ALLA SPERIMENTAZIONE NAZIONALE SCUOLA SENZA ZAINO 

10. OMISSIS 

11. OMISSIS 

12. OMISSIS 

13. OMISSIS 

Sono presenti : 

DIRIGENTE SCOLASTICO: Aru Maria Rita 

GENITORI Signori: Georgia Tomasi, , Cossu Tamara, Casula Angela Maria, Piras Lucia Pina e Pisanu M. Carmine 

DOCENTI: Esu Tiziana, Ninna Teresa, Spano Anna Bruna, Tomasa Vacca, Zurru Anna Maura, Cherchi Roberta 

ATA: Fanari M. Carmine 

 
Sono assenti:  
Gambella Graziella, Largiu Rossana, Olmo Nagay, Melis Antonella 

Presiede la Sig.ra Giorgia Tomasi che, constatata la presenza del numero legale dei componenti, dichiara 

aperta la seduta. 

Funge da segretaria l’insegnante  

1. OMISSIS 

2. OMISSIS 

3. OMISSIS 

4. OMISSIS 

5. OMISSIS 

6. OMISSIS 

7. OMISSIS 

8. OMISSIS 

9.: ADESIONE ALLA SPERIMENTAZIONE NAZIONALE SCUOLA SENZA ZAINO 

La Dirigente Scolastica illustra al Consiglio l'Accordo di rete Nazionale e le Linee Guida della Rete 

Nazionale Scuole Senza Zaino per una Scuola Comunità - UN APPROCCIO GLOBALE AL CURRICOLO, 
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soffermandosi in particolare sui principi ispiratori del modello (ospitalità, responsabilità, comunità) 

cui possono aderire le scuole dell'infanzia e primaria. Precisa che per poter aderire è necessario che i 

docenti interessati, previa adesione individuale, debbano necessariamente partecipare ai percorsi 

formativi previsti (20/25 ore nel 1° anno e 10 ore nei seguenti), accogliere i valori proposti 

impegnandosi a farli propri nella quotidianità didattica. La Dirigente, in altre riunioni apposite con i 

docenti della Scuola dell'Infanzia e Primaria, aveva già ampiamente illustrato il modello e i documenti 

nei dettagli e aveva invitato i docenti a visitare le scuole aderenti alla rete presenti in Sardegna. La 

referente della Scuola Primaria, ins. Zurru, inoltre ha partecipato all'incontro dell'Architetto della rete 

Senza Zaino con i docenti della Scuola Primaria di Villasor.  

La Dirigente, inoltre, spiega che in caso di manifestazione di interesse da parte dell'Istituto alla rete 

nazionale, durante l'a.s. 2017/2018 si procederà: 

1) ad acquisire e produrre i documenti per l'adesione; 

2) alla formazione di tutti i docenti di scuola dell'infanzia e scuola primaria; 

3) all'allestimento e alla riorganizzazione degli spazi, in collaborazione con l'Architetto della Rete, 

anche ricorrendo a eventuali finanziamenti esterni e/o richiesta di contributi all'Ente Locale; 

4) all'informazione e coinvolgimento delle famiglie tramite incontri e assemblee convocate ad hoc;  

5) alla predisposizione e costruzione degli strumenti didattici.  

Il Consiglio di Istituto 

VISTE le Linee Guida Rete nazionale Scuola Senza Zaino  

VISTE le adesioni individuali dei docenti che si sono resi disponibili ad accogliere e sperimentare il 

modello, facendone propri i principi ispiratori indicati nelle stesse Linee Guida e nei diversi documenti 

della Rete  

delibera all'unanimità 

Delibera n.51 

La propria volontà di presentare una Manifestazione di interesse per la sperimentazione del 

Programma Scuola Senza Zaino presso alcune sezioni della scuola dell’Infanzia e alcune classi della 

scuola primaria a partire dall’a.s. 2018/2019 

9. OMISSIS 

10. OMISSIS 

11. OMISSIS 

12. OMISSIS 

13. OMISSIS 

Alle ore 18.00 esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene chiusa.                                                                        

 

 

Il Dirigente Scolastico (Maria Rita Aru)  

           (firmato digitalmente) 
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